

小长假期间部分高速公路持续拥堵 公共交通运输 17.7 万人次扫墓客

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞 储鹏飞)清明运输昨天结束。清明节既是节气又是节日,交通运输格外繁忙,尤其是部分高速公路车辆持续拥堵;而公交专车和地铁出行畅通有序,公共交通出行优势明显。小长假第一天,超过6万人

乘坐公共交通前往墓区,扫墓,“游子寻春半出城”——正值高速公路免费通行,当天全市高速公路各收费站进出口总流量83.8万辆,同比上升24.6%,其中小客车的增幅达到了38%,可见自驾出游也是清明节扫墓后很多人的“主旋律”。小长假三天,约200万辆

小客车进出高速公路。由于阴雨连绵,小长假前2天,高速公路累计发生拥堵事件24起,其中缓行时长超过1小时,距离超过1公里的拥堵事件达到了17起。发生拥堵事件的路段主要集中在G15甬台温高速(达到12起)、G1512甬金高速和S19甬台温复线等双向四车道路段。发生拥

堵主要因为车辆追尾,再加上大流量引起。3月31日、4月1日及清明假期4月5日至7日两个阶段,公共交通累计运送扫墓乘客22.5万人次,较去年同比下降8.1%,其中小长假累计运送扫墓乘客17.7万人次,未发生一起大面积群众滞留、行车责任事故和公共安全事件。

公安机关完成清明安保任务

本报讯(记者王晓峰 通讯员王岑 陆明光)每年的清明小长假,是全市民警最忙的时刻之一。他们早出晚归,坚守在各大墓区,或在路口指挥疏导交通,或在墓区维护安全秩序。这几天,我市公安机关每天出动大量警力,维护全市社会治安及交通秩序。公安机关还启用高科技方便出行群众。比如在鄞州五乡、慈溪龙山等地,公安部门启用无人机进行巡查,实时查看道路交通拥堵情况,并且第一时间通知就近的执勤民警前去疏导。与此同时,前方画面直接传输至直播平台,配上解说,帮助市民及时了解交通状况。据悉,今年清明小长假,全市投入警力4.1万人次,圆满完成清明安保任务。全市发生道路交通事故数同比下降56.25%,发生火灾数同比下降72.9%。

“老交通”的最后一次清运

本报记者 张燕 通讯员 叶宁 周萱茹
昨天,辛苦的清运保障工作终于结束了。对于海曙区道路运输管理所的“老交通”严存明而言,这是他最后一个清明期间的执勤。再过一个多月就要退休了,结束我40年的交通工作生涯。”说起清运,老严有些依依不舍,今年清明小长假,他主动要求连续三天参加值勤。小长假第二天,冷空气不时挟带着雨水,给四月天增加了几分凉意。前一晚,老严没选择回家过夜,怕影响家人休息。清晨4时,他就带领两名90后队员开始对执勤车辆、执勤装备进行检查,用他自己的话说“车辆、装备就是工作的一部分,出发前必须检查过,决不能掉链子”。

老严清运执勤的区域是双银,这是海曙西片区一个重点的扫墓区域,对于这个区域他再熟悉不过了,曾经一守就是七八年。4时30分,老严和队员们准时到岗,在检查完现场车辆分流、人员分流设施后,执勤正式开始。细雨继续下着,寒风吹打在脸上,他们不时打着哆嗦,在昏暗的路灯下,橘红色的交通执法反光背心特别显眼,闪到老严,他心里暖暖的。5时30分,从汽车西站发来的第一辆双银方向的清运公交专车到了,老严和队员们引导着扫墓乘客按秩序下车并从分流通道前往各自的墓区进行祭扫,这时他的手中多了一把黑色的雨伞,不时为下车的群众挡雨,并主动帮助乘客拿行李,招呼下车的乘客从通道进入墓区。7时开始,双银区域进入了

扫墓高峰期,一辆辆清运专用车接踵而至。老严带领队员们和志愿者们,有序地分流引导乘客和车辆。“旅客们,请靠右走,从通道进入墓区。”“小朋友,小心车辆,注意安全啊!”“驾驶员师傅,车辆从这里走,停到指定位置。”由于人流较多,他们只能扯着嗓子喊,高峰期持续了1个多小时。除了引导车辆,老严每天都要帮着找人、找物好多次。返程时分,老严帮一位年近七旬的老婆婆找到了走散的儿子,看着老人由儿子陪着的背影,老严发自内心的笑了:“这就是自豪感,能够得到群众的认可就是我的荣誉。”昨日天气放晴。老严说,清明祭祖踏青,是要让逝者走得安心,让活着的人生活得更好,他要站好最后一班清运岗。

镇海“环保督政问企”小分队创新服务模式 成立“环保管家”微信群



环保人员帮助企业排查问题。(张梁 冯璋 摄)

“美丽宁波”环保在行动之“环保督政问企”进行时

本报讯(记者冯璋 通讯员陈晓东 尚立峰)镇海是全市最早启动“环保督政问企”专项行动的区县(市),并在全市率先成立片区“环保管家”微信群,线上线下同步帮助企业解决环保技术难题。昨天记者从镇海区环保局获悉,截至目前,该区“环保督政问企”小分队累计前往30多家企业开展问诊服务,实地解决问题近50个,线上(QQ群、微信群)提供咨询90多条。小分队先后走访了镇海经济开发区、宁波城市工业功能区镇海片的相关企业,与野马电池、中鑫毛纺、金龙铜业等重点企业座谈并提供服务指导。座谈时多家企业负责人反映,近年来尽管国家和地方新颁、修订的环保法律法规很多,但由于部分企业跟进不及时导致未及时发现,有的因此违法受处罚。对此,镇海区环保局采取“线上咨询+线下培训”相结合的方式,一方面建立两个片区的“环保管家”微信群,同时利用原有的“镇海环保”QQ群,向企业开放咨询提供资料,入群企业400多家;另

一方面通过区环境科学学会举办两期企业环保培训班,每期邀请两名环保专家讲授涉企环保法律法规和建设项目审批等,至今有380多家企业人员接受培训。小分队主动上门服务解决审批问题。在宁波伯特明户外用品有限公司,由于设备工艺更新,部分环保项目登记与实际生产情况不符。服务小分队工作人员查验环保审批文件和生产车间后,现场指导企业通过网上系统完成备案登记。在浙江野马电池有限公司,企业负责人反映其排污许可证到期未续,可能影响正常生产,小分队特事特办,帮助企业尽快完成了排污许可证续期亲自送证上门。环保专家还现场解决企业问题。位于镇海经济开发区的宁波和富塑胶实业有限公司对自身生产噪声十分困扰,一时没有好的解决办法。环保专家现场查看后提出:采用KTV包厢隔音模式、更换小噪声设备两种方案,帮助企业明确了整改方向。宁波嘉达健康科技有限公司在喷漆前除锈抛丸作业环节存在扬尘问题,环保专家帮助企业对抛丸废气治理设施进行了仔细排查,并向企业解释除尘设施的使用规范和排放标准,指导企业按规范设立废气标准取排口。设施整改完成后,环保专家多次上门取样监测,直至监测数据符合排放标准。

不负春光不负“鲜” 象山竹笋节蛭子节聚八方宾客

本报讯(记者沈孙晖 通讯员郑丹凤 陈晓晓)眼下正是竹笋鲜嫩、蛭子肥美时节。前天,象山西周镇、泗洲头镇分别举行第十届竹笋节、第二届马岙门蛭子节,吸引各方游客前来半岛“品鲜”。前天上午9时不到,自驾游的车辆已把西周隔溪张村和儒雅洋村的道口堵得严严实实。“前两天在微信上得知西周办竹笋节,我和朋友特地赶来。这里风景优美,麻糍、笋团、焗笋特别好吃!”宁波游客陈女士表示,下个周末打算再组织姐妹团来体验竹乡魅力。来自杭州萧山的杨先生和一群朋友深入隔溪水库源头的笋山,在老竹农的“指点”下挥舞锄头挖出了两株“黄泥头拱”,笑得合不拢嘴:“没想到象山农村这么漂亮,明年还要再来。”



游客体验挖蛭子。(胡凯 沈孙晖 摄)

经初步统计,前两天西周隔溪张、儒雅洋、西岙郑三个村,光农家笋宴的接待量就近4000人次,村嫂们精心准备的1.5万余只笋团被一抢而空,咸焗笋卖了350余公斤。据悉,本届竹笋节将持续至5月底。

蛭子有“西施舌”之美誉。泗洲头镇拥有蛭子养殖基地近万亩,主要分布在灵南片上、下马岙,墩岙塘等村附近的蟹钳港区域,被称为“马岙门蛭子”。由于该片滩涂生态环境优美,常年有淡水注入,水质咸淡相宜,成为象山蛭子生长的最佳地之一。

前天,许多游客高卷裤腿手持蛭铲,在坳蛭区内挖坭蛭,嬉泥中之乐。“以前不知道蛭子在泥土里是竖着长的,感觉很有趣。”90后游客小吴说。而农家大锅灶烹任的蛭子海鲜宴,更让游客们体会到“品四月缢蛭”的滋味。“原本

投标单位参与项目建设实现“零跑腿” 鄞州开评标微信直播开全省先河



本报讯(记者殷聪 鄞州记者站杨磊 通讯员黄芳)近日,在鄞州区公共资源交易中心的开标室内,原本需要18家投标单位共同参加的“2017年度五乡镇明堂岙村土地开发项目的工程”却只到了4人。人数不齐,为何能够正常开评标?原来这是鄞州近日推出的开

评标现场“微直播”模式。今后,鄞州项目开评标时,招标单位可选择不到场参加,通过手机“微直播”直接参与。近年来,鄞州积极打造智慧交易平台,深入推进“互联网+公共资源交易”建设,推出了一系列创新举措。“此次推出的开评标现场

“微直播”模式,把原来受区域限制的政府服务转变为以智能终端为基础的移动服务,最终实现了投标人的“零跑腿”。这种模式在省内外尚属首创。”鄞州区公共资源交易中心相关负责人告诉记者,与其他地区推广的移动开评标不同,鄞州推出的“微直播”模式,其优势在于不受空间的限制,投标单位通过手机在任何有网络的地方就能参加项目的开标。据介绍,投标单位参与开评标“微直播”简洁方便,只需在开标前,通过扫描二维码获取微信小程

序“鄞州微服务”,选择相应的“开标室”或“评标室”,即可实时观看开标和评标现场视频,掌握开标进程与评标情况。“开评标实现现场“微直播”后,投标人不必亲临现场,减少了他们的时间成本。对于外地企业,更是节约了大笔交通费用以及食宿费用。同时,此举将减少政府部门大型开标室、停车场等场馆的建设成本,一举多得。”该负责人说,自3月21日“鄞州微服务”上线服务至今,已有17个项目的投标单位受益。

明媚春光回归 今起气温重回“2字头”

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)小长假最后一天,阳光回归。但冷空气带来持续降温,今晨气温探底。根据预报,今天早晨气温较低,最低气温仅3℃至5℃,山区1℃至2℃,局部有霜。随着冷空气影响的结束,晴好回归,气温大步迈开升温步伐。根据中央气象台预报,10日之前,全国气温将自北向南稳步回升,清明节带来的寒意也将

逐步驱除。根据预报,今天到12日以晴或多云为主,今天白天开始气温逐日回升,最高气温21℃左右,明天最高气温升至26℃,10日到12日最低气温15℃至17℃,最高气温27℃至29℃。气象专家提醒,近期气温起伏较大,忽冷忽热,体弱人群容易受寒感冒,应多进行锻炼,注意身体健康。

线上技术+上门服务 质监打造“最多跑一次”2.0版

本报讯(记者俞永均 通讯员李静涛)近日,宁波市纤维检验所开发的全流程委托检验服务系统投入使用,实现了企业网上委托下单、查看检测进度、查询检测结果等功能。“今后,我们可以更好地应用市纤检所的数据比对、设备共享等服务,加速新产品研发。”宁波原真生态纺织科技有限公司有关负责人告诉记者。公司刚投入市场的植物印染产品,就是在市纤检所的技术支持下开发出来的。这是市质监局以“技术+服务”助力企业“最多跑一次”带来的新变化。今年以来,该局狠抓线上技术服务,简化网上办事流程,同时开放检测技术,协助企业开展技术攻关。“我们下辖计量、质检、标准化、特检院和纤检所5家技术机构,深化‘最多跑一次’改革必须咬住技术‘牛鼻子’,打造2.0版。”市质监局负责人表示。免费提供线上技术查询,助力企业标准制订。市标准化院利用标准化公共服务平台,实现了各类标准的24小时自助查询、

全文浏览和网上购买,目前平台日均访问量超过2000次。设在市质检院的国家文教中心完成国家标准制修订3项、部级行业标准3项、地方联盟标准7项,覆盖700余家文具生产企业。市纤检所帮助宁波艾利特控股集团完成了“可视性运动服装”团体标准的制订,目前该标准已被中国纺织工程学会推荐应用。针对企业转型升级的技术瓶颈,免费提供线上技术支撑。市质检院通过比对实验数据,优化程序设计,提高了洗衣机能效等级。目前,这一科技成果已在新乐、吉德、美乐等6家洗衣机企业应用,20多个型号的洗衣机产品平均能效等级提升一级,每家企业节省成本几十万元。线上技术服务不留死角,线下服务再提速。针对雅戈尔、太平鸟等大型服装企业对检验时效性要求较高的情况,市纤检所派专职人员每天到企业取样品、送报告。市特检院开发了在线自助补领平台,累计为729家企业完成了检验报告、使用标志、出厂合格证等资料的在线自助补领。